

《中国共产党的历史使命与行动价值》发布

据新华社电 中宣部26日发布文献《中国共产党的历史使命与行动价值》。

文献介绍,100年来,中国共产党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。实现中华民族伟大复兴是中国共产党的历史使命;让人民过上好日子,是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。

文献指出,中国共产党是为人民奋斗的政党,始终把人民放在第一位,坚持

尊重社会发展规律和尊重人民历史主体地位的一致性,坚持为崇高理想奋斗和为最广大人民谋利益的一致性,坚持完成党的各项工作和实现人民利益的一致性,不断把为人民造福事业推向前进。

文献强调,马克思主义是中国共产党的根本指导思想,是党的灵魂,是指引党不断前行的光辉旗帜。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行。党的奋斗历史,就是不断推进马克思主义中国化

的历史,就是不断推进理论创新、进行理论创造的理论探索史。

文献称,中国共产党这样一个大党,在中国这样一个大国,能够把亿万人民团结和凝聚起来,一次次跨过急流险滩,一次次战胜困难危机,关键在于党高度团结统一,具有强大的领导力执政力。

文献说,党历经百年风雨仍然走在时代前列、保持青春活力,在于党不但能够领导人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命,始终坚持党要

管党、全面从严治党,与时俱进推进自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,始终保持肌体健康和生机活力。

文献指出,中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业奋斗的政党。无论国际风云如何变幻,中国共产党始终秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,始终弘扬国际主义精神,始终站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为世界和平发展作出贡献。

外交部:严正敦促美加立即释放孟晚舟

据新华社电 针对加拿大非法拘押华为公司首席财务官孟晚舟长达1000天,外交部发言人汪文斌26日表示,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件,中方严正敦促美方、加方立即纠正错误,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时说,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件,本质是美国一手策划、加拿大帮凶实施的针对中国公民的政治迫害,是对中国本土企业的蓄意打压。美加一再用法律借口为其迫害中国公民的行

径辩护、开脱,但国际社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美巧取豪夺、打压异己、谋取私利的工具而已,毫无公正性、正当性可言。

他说,加方无视美方政治图谋以及孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律这一事实,无理非法拘押孟晚舟长达1000天,沦为美方对中国公民实施政治迫害的帮凶。“试问,加方还有没有是非观?加方口口声声地捍卫人权何在?加方为美国火中取栗的做法损人不利己,只会得不偿失。”

汪文斌说,中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民。中方绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为,绝不允许本国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国媒体发起网络联署要求加方立即无条件释放孟晚舟,目前已经有近1500万人签名联署。

“我们严正敦促美方、加方正视中国政府和广大民众的正义呼声,立即纠正错误,解除对孟晚舟的任意拘押,撤销对孟晚舟的逮捕令和引渡要求,释放孟晚舟并让她平安回到中国。”汪文斌说。

前7月中美贸易额同比增四成

据新华社电 商务部新闻发言人高峰26日表示,通过前7个月中美双边货物贸易额增长情况,可以看出两国经济具有高度互补性。

根据海关总署统计数据,按美元计,今年前7个月,中美双边货物贸易额同比增长40%,其中,中国自美进口同比增长50.4%,对美出口同比增长36.9%。

“这充分表明两国经济具有高度互补性,双方经贸合作符合两国和两国人民的利益。”高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上说。

近日,美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦表示,对华关税和出口限制措施正削弱美国在全球的技术领导地位和市场份额。美多个商业团体集体呼吁拜登政府重启与中国贸易谈判并削减对华关税。

高峰表示,中方始终认为,美方加征关税不利于中国,不利于美国,不利于世界经济恢复。“扩大中美贸易合作,我们一直强调,双方应共同努力,创造氛围和条件,推动落实。”他还表示,目前中美经贸团队保持正常沟通。

中国军队将首办“共同命运-2021”国际维和实兵演习

据新华社电 国防部8月26日下午举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非介绍,中国军队将于9月6日至15日在陆军确山合同战术训练基地首次举办“共同命运-2021”国际维和实兵演习。中国、巴基斯坦、蒙古、泰国等国军队将派出1000余人参加演习,涵盖步兵、快反、警卫、直升机、工兵、运输、医疗等维和行动主要力量。

税务总局正立案检查个别隐瞒高收入人员

据新华社电 设立“空壳公司”、签订虚假合同、虚设交易环节……国家税务总局26日曝光多起增值税发票虚开骗税案件,涉案总金额逾132亿元,涉案人员最高被判无期徒刑。

国家税务总局稽查局负责人表示,依法从重查处曝光相关典型案件,有效遏制了虚开骗税猖獗势头,有力维护了法治、公平的税收营商环境,让骗税、偷税、漏税、欠税的违法行为无所遁形。

“下一步,税务部门将联合有关部门持续加大对涉税违法行为的常态化打击力度,进一步保障国家税收安全,切实维护守法纳税人的合法权益。”该负责人说。

该负责人还表示,针对个别隐瞒高收入未如实申报纳税的人员,税务稽查部门正在进行立案检查。

外交部:中方要求调查美国德堡基地、北卡大学合理正当

据新华社电 外交部发言人汪文斌26日表示,中方要求调查美国德特里克堡基地和北卡罗来纳大学,是为了排除美方政治溯源的干扰,为科学溯源创造有利条件。如果美方拒不接受,就进一步暴露美方将新冠病毒溯源政治化的真实面目。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前,世卫组织卫生紧急项目执行主任瑞安在回答记者提问时表示,所有关于病毒起源的假设仍在讨论中。中国要求调查美国德特里克堡是“矛盾的”,因为北京强烈反对实验室泄漏论。中方对此有何回应?

汪文斌说,中方要求是合理的,也是

正当的,并不存在什么矛盾。在溯源问题上,中国和世卫组织专家已经得出病毒从武汉实验室泄漏极不可能的结论,世界上绝大多数科学家,包括美国科学家在内都认为没有任何证据支持实验室泄漏论。是美方不接受这个科学结论,一口咬定病毒是从武汉实验室泄漏的,武汉病毒研究所已两次接待世卫组织专家,而美国德特里克堡基地和北卡罗来纳大学在冠状病毒研究方面有着悠久历史和糟糕的安全记录。如果美方坚持实验室泄漏的说法,那就理应开放德特里克堡让国际社会去调查。同样道理,如果世卫组织秘书处坚持认为不能排除实验室泄漏可能,那么世卫组织就应当去美国德

特里克堡进行调查。

“遗憾的是,我们迄今仍未听到世卫组织秘书处有这样的打算或计划。我们已向世卫组织秘书处递交了2500万中国网民要求调查德特里克堡的联署信,也没有得到世卫组织秘书处的回应。”他说。

“中方要求调查美国德特里克堡基地和北卡罗来纳大学,就是要用事实告诉人们,美方所称的实验室泄漏论到底可信不可信、存在不存在,也是为了排除美方政治溯源的干扰,为科学溯源创造有利条件。如果美方拒不接受的话,就进一步暴露美方将溯源政治化的真实面目。”汪文斌说。

香港选举委员会界别分组一般选举1015名候选人提名有效

一份提名被候选人资格审查委员会裁定为无效

据新华社电 香港特区政府宪报26日刊登公告,公布2021年选举委员会界别分组一般选举获有效提名的1015名候选人的姓名,以及经抽签决定,在需竞逐的界别分组的选票上候选人的号码。宪报当日也刊登公告,公布156名获有效提名的选举委员会委员的获提名人的姓名。

需要竞逐的界别分组共有13个,当中的候选人共有412名,投票将于9月19日举行。另外有23个界别分组无须举行选举,当中有603名候选人自动当选。

在提名期内收到的1016份候选人提名表格中,有一份提名被候选人资格审查委员会(资审会)裁定为无效。

至于由提名产生委员的界别分组,有关的指定团体于提名期内递交了40份提名表格,当中的获提名人共有231名,资审会按照各指定团体提交的优先挑选及优先次序或选举主任经抽签程序定出的优先次序裁定156人的提名有效。

由于获有效提名的获提名人数目足

以填补各指定团体的获配席位数目,因此资审会不再就其余75名获提名人的提名有效性作出裁定。

在选举委员会的1500个席位中,已共有325人获裁定有效登记为选举委员会当然委员,并有156人获裁定有效提名为选举委员会委员;另外,有603名候选人自动当选,412名候选人将于9月19日举行的选举委员会界别分组一般选举竞逐364个席位。

在本届的选举委员会中,共有377个当然委员席位,暂时有52个空缺主要是由于立法会议员获配90个选举委员会席位,但目前只有42名立法会议员,以及部分当然委员有双重身份(而该身份不容许指定另一人士代为登记为当然委员)。待新一届立法会的任期展开后,新任的立法会议员将可登记为立法会议员界别分组的当然委员,并同样会由资审会裁定其登记是否有效,以配合2022年3月举行的行政长官选举。

选举管理委员会和选举事务处将继

续与廉政公署合作,向公众和候选人宣传教育廉洁选举的信息,并安排候选人简介会等以协助他们熟悉选举安排及各项规定,确保选举在公开、公平和诚实的情况下进行。

此外,资审会26日裁定一名特区第六届立法会议员就成为选举委员会当然委员的拟议登记为无效。香港特区基本法附件一列明,资审会负责审查并确认选举委员会委员候选人(包括当然委员)的资格。

香港特区维护国家安全委员会根据特区政府警务处维护国家安全部门的审查情况,就选委会委员候选人是否符合拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》、效忠中华人民共和国香港特别行政区的法定要求和条件作出判断,并就不符合上述法定要求和条件者向资审会出具审查意见书。该名第六届立法会议员已被依法认定不符合拥护香港特区基本法、效忠中华人民共和国香港特别行政区的法定要求和条件。